



СОГЛАСОВАНА

решением Президиума
Регионального политического совета
Башкортостанского регионального
отделения
Всероссийской политической партии
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»
от 21.08.2024

ПРИНЯТА

Местным политическим советом
местного отделения
Башкортостанского регионального
отделения
Всероссийской политической партии
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Белокатайского района
26.08.2024

ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА

местного отделения Башкортостанского регионального отделения
Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Белокатайского района на выборах
Совета муниципального района Белокатайского район шестого созыва
и дополнительных выборах депутатов
Совета сельского поселения Тардавский сельсовет муниципального района
Белокатайского район Республики Башкортостан двадцать девятого созыва
8 сентября 2024 года

Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» – Партия народа-победителя!

Предвыборная программа местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Белокатайского района на выборах Совета муниципального района Белокатайского район шестого созыва и дополнительных выборах депутатов Совета сельского поселения Тардавский сельсовет муниципального района Белокатайского район Республики Башкортостан двадцать девятого созыва (далее – Программа) – это **план совместных действий** всех созидательных и конструктивных сил нашего района, направленный на **благо жителей** и будущих поколений.

Наша Программа основана на национальных целях развития страны, обозначенных Президентом Российской Федерации в **Послании Федеральному Собранию 29 февраля 2024 года** и в указе №309 от 7 мая 2024 года. Она включает в себя самые важные предложения, сформулированные в Народной программе Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». В ее основе – также наш опыт развития республики, предложения жителей Башкортостана, высказанные в ходе встреч и по итогам экспертных обсуждений. Мы полностью поддерживаем предвыборную программу Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» на выборах Главы Республики Башкортостан и разделяем ее основную цель: приложить все силы, чтобы для всех были созданы условия *жить в Башкортостане ДОЛГО, ДОСТОЙНО, ДОМА!* **ОЗАК ҺӘМ ЛАЙЫКЛЫ ЙӘШӘУ ҮЗ ВАТАНЫБЫЗЗА!** Из этого и исходят положения Программы местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» на выборах депутатов представительных органов муниципальных образований 8 сентября 2024 года.

Наш многонациональный народ крепок своим характером: добрым к друзьям и суровым к недругам; твердым в отстаивании своих интересов и

справедливым при принятии решений, любящим свой край, свою семью, свой дом. Мы за века создали уникальный сплав культур и традиций, умения и желания жить здесь всем вместе, единой семьей народов, которые помнят и ценят свою историю, свою самобытность, свой родной язык.

Нам надо **защитить свой исторический выбор**. Специальная военная операция, ее поддержка всем обществом – это наш экзамен перед старшими поколениями и теми, кто придет нам на смену. Мы должны выстоять в борьбе с силами, стремящимися поработить нас, забрать у нас богатства нашего края, уничтожить нашу культуру и сделать из молодежи манкуртов, отказавшихся от своей истории, прежде всего, истории Победы. Эта борьба идет не только на поле вооруженного противостояния. Битва за сознание и души людей, нравственную чистоту общества, сохранение наших ценностей и традиций идет повсеместно. Наши успехи в экономике, технологические прорывы, укрепление дружбы и межнационального согласия – всё это также **слагаемые нашей победы**. Все, кто сейчас в бою, кто своей доблестью и созидательным трудом, своим интеллектом и творчеством стоит на передовой этой борьбы – это наш золотой фонд! Бойцы и труженики, их семьи и родные люди – все они достойны нашей поддержки и заботы!

Во все времена роль защитника народа и страны была приоритетной и почетной. Мы гордимся нашими земляками – героями нашей Родины.

В Белокатайском районе Партия **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** активно участвовала в сборе гуманитарной помощи для жителей новых российских регионов, добровольческих формирований и мобилизованных из Республики Башкортостан. Собрано и отправлено в составе 26 конвоев 48 тонн продовольствия, медикаментов, оборудования, 35 единиц техники.

В ходе предварительного голосования Партия **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** выдвинула, а избиратели поддержали кандидатуры наших земляков: участников СВО, волонтеров по сбору и сопровождению конвоев – среди них: Байрамгулов Рамзи Радикович, Власов Андрей Леонидович, Галлямов Рафаил Гафурович, Сабирьянов Юрий Ралипович, неоднократно участвовавшие в сборе и доставке гуманитарной помощи на Донбасс в составе конвоев и волонтерских бригад.

Партия **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** единодушно выступила за дополнительное финансирование 37 мер региональной поддержки в сферах социального обслуживания, образования, здравоохранения, содействия трудоустройству, улучшения жилищных условий и других для участников специальной военной операции и членов их семей. Мы прилагаем все усилия, чтобы нужды семей всех участников специальной военной операции были в зоне постоянного внимания, а сами наши защитники были окружены заботой и почётом.

Наши дальнейшие действия:

- *приложим все усилия для того, чтобы продолжить государственную и волонтерскую поддержку участников СВО и их семей (в том числе семей погибших);*

- *продолжим оказывать помощь нашим землякам, выполняющим свой долг в рамках специальной военной операции, и направим все усилия для достижения скорейшей победы над нацизмом.*

Наше местное отделение Партии «**ЕДИНАЯ РОССИЯ**» полностью поддерживает объявленные национальные цели развития Российской Федерации и стратегию развития республики «**Башкортостан 3.0**». Мы представляем программу развития нашего района, которая включает пять главных направлений.

1) Сохранение и увеличение населения, укрепление здоровья и повышение благополучия людей, поддержка семьи и достойного качества жизни.

2) Реализация потенциала каждого человека, развитие его талантов, воспитание патриотичной и социально ответственной личности.

3) Дальнейшее формирование комфортной и безопасной среды для жизни в своем доме.

4) Достижение высоких показателей экологического благополучия.

5) Развитие устойчивой и динамичной экономики.

СОХРАНЕНИЕ И УВЕЛИЧЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ, УКРЕПЛЕНИЕ ЗДОРОВЬЯ И ПОВЫШЕНИЕ БЛАГОПОЛУЧИЯ ЛЮДЕЙ, ПОДДЕРЖКА СЕМЬИ И ДОСТОЙНОГО КАЧЕСТВА ЖИЗНИ

В основе нашего миропонимания, традиционных ценностей был и остается ЧЕЛОВЕК. Его жизненные цели и идеалы, безопасность и благополучие, здоровье и образование, счастливое детство и перспективы юности, расширяющиеся возможности в зрелости и достойная жизнь в серебряном возрасте – все это основополагающие задачи нашей программы действий. За это сражаются сейчас наши воины в ходе специальной военной операции. Этой цели подчинены наши усилия в экономике, науке, социальном обеспечении, развитии инфраструктуры, культуры, образования.

Основная задача, от которой зависит достижение национальной цели по сохранению населения, народосбережению, – это повышение рождаемости.

Первая и важнейшая задача – воспитание у детей и молодежи семейных ценностей и целевых установок на самореализацию в семье и вместе с семьей, укрепление межпоколенных семейных связей и стиля жизни в многодетной семье как самого счастливого и гармоничного.

Вторая задача направлена на увеличение личных ресурсов человека и его семьи для воспитания детей: материально-финансового; здоровья, прежде всего репродуктивного; семейных связей и помощи старшего поколения; ресурса времени – гармоничного совмещения рабочих и семейных обязанностей.

Третья задача – обеспечить благоприятные условия для воспитания, путем создания инфраструктуры, дружественной семьям с детьми, в том числе доступа к качественным услугам системы образования и здравоохранения, развития сети внешкольного воспитания и спорта, городской и сельской

инфраструктуры в области культуры и досуга, благоустройства общественных пространств.

Крепкая, благополучная, многодетная семья – это настоящее и будущее нашего района. Дети, родительская любовь, солидарность поколений – безусловная ценность для всех нас.

В Республике Башкортостан сформирована полноценная и эффективная система социальной защиты. Партия **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** поддержала проект, который предполагает подачу единого заявления на предоставление пяти мер социальной поддержки.

Наши дальнейшие действия определены положениями «Народной программы» Партии:

- *считаем необходимым и дальше расширять систему социальной поддержки малообеспеченных семей с детьми и увеличивать ее охват, в том числе ввести систему поддержки участия детей в спортивных и культурных соревнованиях, оплачивать проезд и проживание;*
- *поддерживаем принятие дополнительных мер, которые обеспечат комплексную безопасность детства в школе, на улице, на отдыхе, на транспорте, в информационном пространстве;*
- *поддерживаем расширение практики создания сети ресурсных семейных многофункциональных центров (юридическая, материальная и психологическая помощь, кратковременный присмотр за детьми, учебные курсы);*
- *считаем необходимым создать систему содействия занятости подростков, в том числе разработать интернет-сервисы, которые будут содержать проверенные вакансии для несовершеннолетних, программы профориентации, информационную и юридическую поддержку для работодателей, подростков и их родителей;*
- *всемерно будем поддерживать создание программы адаптации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, к самостоятельной жизни, разработку механизмов их дальнейшего сопровождения и поддержки, социальной интеграции.*

Сохранение здоровья людей и увеличение продолжительности активной здоровой жизни – приоритетное направление работы Партии **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»**.

1. Снижение смертности населения:

- показатели 2023 года отмечаются снижением общей смертности с 14.4 в 2020 г. до 13.4 случаев в 2024 г.

2. Улучшение материально-технической базы медицинских учреждений:

- с 2020 года отремонтированы (построены) здания медицинских учреждений в населенных пунктах Нижнеутяшево, Емаши, Ургала, Атарша, Шакарла;

- закуплено медицинское оборудование в медпункты, расположенные на территории Атаршинского, Белянковского, Емашинского, Карлыхановского, Майгазинского, Нижнеискушинского, Новобелокатайского, Ногушинского,

Старобелокатайского, Тардавского, Ургалинского, Утяшевского, Яныбаевского сельских советов.

Автопарк пополнился 7 автомобилями скорой медицинской помощи и санитарными автомобилями.

3. Кадровое обеспечение:

Укомплектованность врачами, занятыми должностями составляет 95%, в том числе врачами-терапевтами – 82 %, врачами-педиатрами – 98%.

Укомплектованность средним медицинским персоналом занятыми должностями составляет 99 %.

Наши дальнейшие действия:

- *поддерживаем усилия по проведению ремонта (строительства) ФАПов в дд. Левали, Айдакаево, сс. Нижний Искуш, Карлыханово;*
- *считаем необходимым расширить список бесплатных прививок детям (от ветрянки, менингококковой инфекции и другие);*
- *выступаем за 100-процентную доступность первичного звена здравоохранения, что предполагает ликвидацию очередей на прием к участковому врачу и профильному специалисту, расширение практики оказания паллиативной помощи, удобный и комфортный порядок получения рецептов, оформления больничных, записи на исследования;*
- *считаем необходимым особое внимание уделить сельской медицине, привлекать специалистов в сельские медицинские учреждения за счет программ целевого обучения, развития системы стимулов на уровне региона и муниципалитетов, предоставления жилья и служебного автотранспорта, с помощью программ «Земский доктор», «Земский фельдшер», распространить принятые пакеты социальных гарантий на средний медицинский персонал;*
- *считаем необходимым предусмотреть возможность получать лекарства непосредственно в фельдшерско-акушерских пунктах.*

Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ»:

- *выступает за продолжение и развитие программы «Башкирское долголетие»;*
- *стремится к обновлению основных параметров системы оплаты труда работников государственных и муниципальных организаций и будет внедрять их в практику в целях обеспечения роста их доходов;*
- *приложит все усилия для повышения заработной платы работающих во всех отраслях экономики и социальной сферы.*

РЕАЛИЗАЦИЯ ПОТЕНЦИАЛА КАЖДОГО ЧЕЛОВЕКА, РАЗВИТИЕ ЕГО ТАЛАНТОВ, ВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТИЧНОЙ И СОЦИАЛЬНО ОТВЕТСТВЕННОЙ ЛИЧНОСТИ

Продолжим в республике формирование условий для воспитания гармонично развитой, патриотичной и социально ответственной личности на основе традиционных российских духовно-нравственных и культурно-исторических ценностей.

Будем активнее вовлекать молодых людей в добровольческую и общественную деятельность. Продолжим развивать эффективную систему выявления, поддержки и развития способностей и талантов детей и молодежи. Всемерно обеспечим продвижение и защиту традиционных духовно-нравственных ценностей, окажем содействие проектам в сфере культуры, искусства, народного творчества, направленных на достижение этой цели.

Приложим все усилия к качественному развитию системы образования.

1. Укрепление материально-технической базы учебных заведений.

С 2020 года на ремонт образовательных учреждений направлено более 40 млн рублей, отремонтировано 5 образовательных организаций.

2. Обеспечение качества образования.

В рамках реализации регионального проекта «Современная школа» открылись Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на базе 7 школ: в сс. Емаши, Белянка, Нижний Искуш, Яныбаево, Майгаза, Новобелокатай.

Наши дальнейшие действия:

- *будем содействовать развитию системы поддержки творческих способностей и талантов детей дошкольного и школьного возраста;*
- *считаем необходимым развивать систему поддержки учителей-новаторов;*
- *выступаем за возвращение школьной медицины в образовательные организации;*
- *поддержим предложения по строительству новых детских садов, школ и ремонту действующих;*
- *считаем необходимым усилить воспитательную работу в образовательных учреждениях всех уровней на основе традиционных ценностей нашего общества.*

С 2020 года на улучшение материально-технической базы учреждений культуры из бюджетов разных уровней направлено 16 687 606 рублей, отремонтировано 6 объектов культуры. На данный момент идет ремонт крыши Сельского дома культуры в д. Айгырьялово.

В ушедшем году красочно и масштабно прошли мероприятия межрегионального уровня – «Межрегиональный фольклорный конкурс русской песни и частушки». В этом году прошел Межрегиональный фольклорный праздник «Башкиры берегов Уфы».

Наши дальнейшие действия:

- *будем всемерно поддерживать улучшения условий работы учреждений культуры;*
- *считаем необходимым принять программу поддержки профессиональных и народных коллективов, народных промыслов, музейных и библиотечных сообществ, творческих союзов.*

Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» поддерживает развитие спорта в районе.

По итогам 2023 года в районе было проведено 90 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняли участие 75 550 участников.

Всего в муниципальном районе развиваются 20 видов спорта.

В Белокатайском районе за последние 5 лет отремонтировали и построили 10 спортивных сооружений в поселениях Новобелокатайский, Старобелокатайский, Абсалямовский, Ургалинский и в других сельских советах.

Обладая развитой инфраструктурой для занятия спортом, высокой потребностью детей и молодежи в занятии спортом и физической культурой, считаем необходимым в Белокатайском районе продолжить активно поддерживать и стимулировать стремление населения к оздоровлению через занятия физкультурой и спортом, решая задачи укрепления здоровья населения, создания условий для активного проведения подростками и молодежью своего досуга.

Для решения поставленных задач будем в полной мере содействовать дальнейшему развитию инфраструктуры массового спорта, подготовке и реализации мер для развития предпринимательства в спортивной сфере, популяризации занятий физкультурой и спортом на постоянной основе.

ДАЛЬНЕЙШЕЕ ФОРМИРОВАНИЕ КОМФОРТНОЙ И БЕЗОПАСНОЙ СРЕДЫ ДЛЯ ЖИЗНИ В СВОЕМ ДОМЕ

Важнейшим показателем являются темпы строительства жилья. Индивидуальными застройщиками ежегодно вводится около двух тысяч кв. м жилья. В период с 2020 г. по Белокатайскому району построено и введено в эксплуатацию 12 520 кв. м жилья.

По Территориальному заказу с 2020 года отремонтировано более 86,87 км дорог на улице Энергетиков с. Новобелокатай, в сельских населенных пунктах и на межпоселенческих дорогах в сельских советах Новобелокатай – Старобелокатай. В 2023 году на дороге в с. Новобелокатай выполнен ремонт участка протяженностью 16,70 км.

Закончено строительства водопровода в с. Новобелокатай.

Уличное освещение было увеличено в Новобелокатайском, Емашинском, Корлыхановском, Ургалинском, Нижнеискушинском сельских советах.

Считаем необходимым провести в районе:

- *реконструкцию общественных пространств в с. Новобелокатай;*
- *строительство водопровода с. Ургала;*
- *строительство газопровода с. Ургала;*
- *строительство мусоросортировочного комплекса;*
- *ремонт дороги по ул. Колхозная в с. Новобелокатай.*

Поддерживаем необходимость за счет средств бюджета закупать автобусы, соответствующие критериям «Доступной среды».

Приложим все усилия для дальнейшего развития жилищного строительства. Наш целевой ориентир – повысить к 2030 году обеспеченность жильем до уровня не менее 30 кв. м на человека.

ДОСТИЖЕНИЕ ВЫСОКИХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО БЛАГОПОЛУЧИЯ

Наш район стремится стать территорией экологического благополучия. Мы будем последовательно и неуклонно идти по этому пути.

Приложим максимальные усилия для создания экономики замкнутого цикла, обеспечивающей к 2030 году сортировку 100% объема ежегодно образуемых твердых коммунальных отходов, захоронение не более 50% таких отходов и вовлечение в хозяйственный оборот не менее 25% отходов производства, ликвидации несанкционированных свалок.

Продолжим планомерное озеленение наших городов и сел. Будем стремиться обеспечить превышение площади лесовосстановления над площадью выбывших лесов.

В наших планах дальнейшее увеличение доли населения, обеспеченного качественной питьевой водой.

Усилим системную работу по повышению экологической и социальной ответственности производства и бизнеса, воспитанию бережного отношения к окружающей среде как особой ценности для народов Башкортостана.

РАЗВИТИЕ УСТОЙЧИВОЙ И ДИНАМИЧНОЙ ЭКОНОМИКИ

При непосредственном участии депутатского корпуса Партии «**ЕДИНАЯ РОССИЯ**» происходит комплексное поэтапное развитие Белокатайского района.

Инвестиции

На развитие экономики и социальной сферы с 2020 года направлено 650,9 млн руб. инвестиций в основной капитал.

На территории района реализуются 22 инвестиционных проектов с общим объемом инвестиций более 380 млн рублей.

Крупные инвестиции начали поступать в наш район с приходом предприятия, которое производит деревянные дома по технологии «Алтайский теплый дом».

Во исполнение поручения Главы Республики Башкортостан еженедельно проводились совещания в формате «Предпринимательский час», «Инвестиционный час» с участием представителей бизнеса. Всего за четыре года проведено 158 совещаний, рассмотрено 167 проектов с суммарным объемом инвестиций более 363,76 млн рублей и созданием 384 дополнительных рабочих мест.

Экономика

В целом, за последние пять лет основные показатели социально-экономического развития отражают положительную динамику

- агропромышленный комплекс нарастил объемы производства до 1,738 млрд рублей.
- объем отгрузки в промышленности составил 165,3 млн рублей.
- торговый оборот составил 5 млрд рублей

- платных услуг оказано населению на 208,6 млн рублей.

Сохранилась положительная тенденция роста среднемесячной заработной платы работников по крупным и средним предприятиям с учетом филиалов. С 2020 года среднемесячная заработная плата возросла на 38,8% и составила 48028,5 рублей.

Предпринимательство и самозанятость

За предыдущие годы по району наблюдались позитивные тенденции в развитии малого предпринимательства, объем производства продукции, товаров и услуг с 2020 года вырос на 23%.

В сфере предпринимательства осуществляют свою деятельность 315 субъектов малого и среднего предпринимательства. На малых предприятиях района заняты более 1,4 тыс. человек.

За 5 лет в рамках реализации всех федеральных, региональных и муниципальных программ представлена финансовая поддержка 77 субъектам малого предпринимательства на общую сумму 67,2 млн рублей.

Сельское хозяйство

За 5 лет объем валовой продукции сельского хозяйства в действующих ценах во всех категориях хозяйств возрос до 1,738 млн рублей.

В 2023 году было произведено зерна в зачетном весе 11,7 тыс. тонн; молока – 21,8 тыс. тонн; мяса всех видов – 3 тыс. тонн; выращено 0,7 тыс. тонн овощей открытого и закрытого грунта.

Поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составило 9230 голов.

Будем прикладывать максимум усилий к опережающему росту производительности труда, в том числе через вовлечение к 2030 году в реализацию направленных на это проектов не менее 40% средних и крупных предприятий и 100% государственных и муниципальных организаций социальной сферы.

Стремимся увеличить к 2030 году объем инвестиций в основной капитал не менее чем на 60% по сравнению с уровнем 2020 года за счет поступательного улучшения инвестиционного климата.

«ЕДИНАЯ РОССИЯ» – ПАРТИЯ РЕАЛЬНЫХ ДЕЛ

Депутатский корпус Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» поддерживает все созидательные начинания в районе, способствует реализации мер, которые улучшают условия жизни наших земляков. Вместе с тем, партийный актив «ЕДИНОЙ РОССИИ» реализует партийные проекты, которые непосредственно направлены на решение конкретных проблем в поселениях нашего района.

В рамках проекта «Реальные дела» совместными усилиями с 2020 года было реализовано 70 инициатив населения.

Было установлено 26 остановок для школьных автобусов в дд. Старобелокатай, Новобелокатай, Кирикеево, Красный Пахарь, Юлдашево, Абсальямово, Нижний Искуш и др. 13 детских площадок установлено на территории сел Старобелокатай, Шакарла, Ургала, Нижнеутяшево. 4 спортивные площадки установлены в селах Нижнеутяшево, Атарша, Яныбаево, Старобелокатай. Построена хоккейная коробка в школе села Карлыханово. Проведено обустройство родников в деревне Левали; ремонт учреждений культуры в деревнях Айдакаево; замена окон в социально-культурном центре селе Емаши. Приобретено оборудование для спортзалов селе Белянка. Также приобретено оборудование и мебель для СДК села Нижний Искуш.

Местное и первичные отделения Партии «**ЕДИНАЯ РОССИЯ**» также реализовывают партийные проекты: «Культура малой Родины», «Активное долголетие», «Детский спорт» и другие.

Актив Партии «**ЕДИНАЯ РОССИЯ**» организывает жителей поселений нашего района для участия в проектах ППМИ. С 2020 года было реализовано 27 проектов, в рамках этой программы. По их итогам отремонтировано 13 объектов в с.п. Старобелокатай, Новобелокатай, Айдакаево, Шакарла, Кирикеево, Майгаза, Соколки, Айгырьял.

Дорогие земляки!

6, 7, 8 сентября 2024 года состоятся выборы депутатов Советов муниципальных образований Республики Башкортостан.

Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» обращается за поддержкой к вам – своим избирателям. Мы просим вас прийти на избирательные участки и сделать свой выбор в интересах нашего района, нашей республики и ее многонационального народа!

Представленная программа – это общие направления нашей работы, синхронизированные с национальными целями развития Российской Федерации, с основополагающими направлениями развития республики, которые будут проработаны, приняты и в полном объеме выполнены в рамках стратегии «**Башкортостан 3.0**».

Голосуя за кандидатов от Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», вы выбираете путь к нашей общей победе!

***ОТСТАИВАТЬ ИНТЕРЕСЫ ЛЮДЕЙ – НАША ОБЯЗАННОСТЬ!
ДЕЙСТВОВАТЬ В ИНТЕРЕСАХ НАШЕЙ РОДИНЫ – НАШ ВЫБОР!
БЫТЬ ПАРТИЕЙ НАРОДА-ПОБЕДИТЕЛЯ – НАША ЦЕЛЬ!***

** Все пункты и положения настоящей предвыборной программы будут реализованы не иначе как на основании принимаемых в соответствии с законодательством решений органов государственной власти и местного самоуправления.*